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ELŐTERJESZTÉS 
 Jánok és Bihar községekkel való együttműködés kialakításáról 

 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 
Jánok - szlovákul Janík - község Szlovákiában a Kanyapta-medence nyugati részén, a Bódva völgyében, a 
Kanyapta-patak partján, a Tornai-hegység keleti és a Keleti-Cserehát északi lábánál, Szepsitől 9 km-re délre, 
Tornától 9 km-re délkeletre fekszik. 
 
Itt született 1881. április 18-án Papp-Váry Elemérné Sziklay Szeréna, aki költeményeivel, köztük a Magyar 
Hiszekeggyel vált ismertté határokon innen, határokon túl. Sziklay Szerénának 2013-ban állítottak a 
településen emlékművet, ami azóta szinte zarándokhellyé vált. 
 
A Hatvany Lajos Múzeum (korábbi nevén: Integrált Könyvtár és Muzeális Gyűjtemény) Jánok Község 
Önkormányzatával közösen még 2019-ben elnyerte a Via Carpatia Kisprojekt Alapjának támogatását. A 
projekt keretein belül valósult meg a II. Hatvany Kultúrzsongás Fesztivál is, melyen  jánoki vendégek is 
részt vettek. 
A pályázat egyik (valószínűleg legnagyobb) eredménye az Egy család emlékezete – Szeretet és összetartozás 
című könyv kiadása. A Szinyei András, Hatvan város alpolgármestere és Begala Gyula, Jánok község 
polgálmestere előszavával induló kiadványban változatos tanulmányok olvashatók Jánok és a Sziklay család 
múltjáról. 
 
 
Bihar - románul Biharia - község Nagyváradtól 12 km-re északra a Kösmő-patak jobb partján fekszik. 
 
Gáspár András honvéd tábornok az 1849. április 2-ai hatvani csata vezénylő parancsnoka volt, aki a 
szabadságharc bukását követően az aradi börtönből szabadulva Biharban élt és ott hunyt el 1884. augusztus 
5-én. Emlékét azóta is őrzik a faluban. 
 
Miután a tábornok legnagyobb katonasikere, a hatvani csata alkalmából rendezett megemlékezések Biharban 
egyre jelentősebb eseménnyé alakultak, a hatvani Gáspár András Bajtársi Egyesület 2015-ben felvette a 
kapcsolatot a község vezetőivel, hogy közös megemlékezést tarthassanak névadójáról. Az akkor még 
szűkkörű, mintegy 15 fős látogatás azóta jelentősebb rendezvénnyé vált. 
Idén augusztusban már nyolcadik alkalommal látogatott el az egyesület a községbe, hogy Gáspár András 
halálának évfordulójáról emlékezzenek meg. A három napos látogatáson az egyesületi tagok mellett részt 
vett Szinyei András alpolgármester és a Hatvany Lajos Múzeum vezetője is. 
 
 
Tekintettel arra, hogy a közös értékek a partnerség kialakítására ösztönöznek, javaslom együttműködési 
megállapodás megkötését Jánok Község Önkormányzatával és Bihar Község Önkormányzatával.  
 
Az együttműködés keretében Hatvan és Jánok, illetve Hatvan és Bihar törekedne arra, hogy lakosságuk 
megismerje egymás életét és ennek érdekében elősegítse és támogassa  
 
 



- közös kulturális, művészeti és sportprogramok szervezését, 
- a két település közötti idegenforgalom kialakulását, 
- az oktatási, művelődési, kulturális, művészeti szervezetek és önálló csoportosulások 

együttműködési feltételeinek kialakítását, a mindkét országból származó csoportok 
részvételét a különböző sport- és művészeti eseményeken, rendezvényeken, 

- mindkét országból származó ifjúsági szervezetek közötti kapcsolatok fejlesztését, 
- a társadalmi és politikai szervezetek tapasztalatcseréjét, 
- a helyi gazdasági szereplők közötti együttműködést, 
- az együttműködést a környezetvédelem területén. 

 
Az együttműködési megállapodás ünnepélyes aláírására Jánok község polgármesterével 2023. október 23. 
napján Hatvanban kerülne sor.  
 
Bihar község polgármestere tájékoztatott, hogy a Romániában érvényes jogszabályok értelmében, minden 
önkormányzati szintű és határon átívelő megállapodás megkötését előzetesen a Külügyminisztériumnak, 
illetve a Területfejlesztési- és Közigazgatási Minisztériumnak kell jóváhagynia. Az engedélyeztetési eljárás 
első lépése a Hatvan Város Önkormányzata Képviselő-testülete által elfogadott együttműködési 
szándéknyilatkozat megküldése.  
 
 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és az alábbi határozati javaslatokat 
elfogadni szíveskedjen. 
 
 

1. Határozati javaslat 
 
Hatvan Város Önkormányzata Képviselő-testülete elhatározza Jánok – szlovákul Janík – község és Hatvan 
város partnerségi kapcsolatának kialakítását a kultúra, az oktatás, a sport, az idegenforgalom, a gazdaság és 
a környezetvédelem területén való együttműködés céljából.  A képviselő-testület felhatalmazza Hatvan város 
polgármesterét az együttműködési megállapodás aláírására.  
 
Határidő: 2023. október 23. (megállapodás aláírására) 
Felelős: Hatvan város polgármestere a Jegyzői Iroda útján 
 

2. Határozati javaslat 
 
Hatvan Város Önkormányzata Képviselő-testülete kifejezi azon szándékát, hogy együttműködési 
megállapodást kíván kötni Bihar – románul Biharia – községgel a kultúra, az oktatás, a sport, az 
idegenforgalom, a gazdaság és a környezetvédelem területén való partnerség céljából.  A képviselő-testület 
felhatalmazza Hatvan város polgármesterét az együttműködési szándéknyilatkozat aláírására.  
 
Határidő: 2023. október 31. (szándéknyilatkozat megküldésére) 
Felelős: Hatvan város polgármestere a Jegyzői Iroda útján 
 
 
Hatvan, 2023. október 16. 
 
 
        
        Horváth Richárd 
            polgármester 
 
Látta: 
 
  dr. Kovács Éva 
         jegyző 


